

# DEBRECZENI UJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Évi 6 kor — fél.	Félévre 3 kor — fél.
Háromhavára 3 kor — fél.	Háromhavára 2 kor — fél.

Feloldás szerkesztő és lapfőnöke:

**TRAF GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Fővár Biedermann-palota földszintén, az udvarban belül.

## TÁVIRATOK.

### Királyi bizalom Lukács Bélának.

Budapest, febr. 24. A hivatalos lap keddi vagy szerdai száma hozza a párisi kiállítás magyar kitüntetettjeinek névsorát. Királyunk ebből az alkalomból igen pazarul bánt a kitüntetésekkel. Valóságos rendjel-eső zudul a párisi kiállításon résztvett magyarokra. Ezenkívül három legfelsőbb kéziratot közöl majd a hivatalos lap. Az elsőt Ferencz Ferdinánd főherceg kapja, mint az osztrák és magyar csoportok védője. A másikat Körber osztrák miniszterelnök. A harmadik Széll Kálmán magyar miniszterelnöknek szól. Ez az utóbbi azért érdekes, mert a király ebben különösen meleg szavakban emlékezik meg a szomorú véget ért Lukács Bélának magyar kormánybiztosi érdemeiről.

### Kitüntetés.

Budapest, febr. 25. A király Ludvig Ferencz pénzügyi főtanácsosnak a Bosznia-hercegovinai országos kormányánál, a cs. és kir. udvari tanácsosi címet és jellegű adományozta. Ludvig Ferencz hét évvel ezelőtt még a pénzügyminiszterium tisztviselője volt s mint löcsei pénzügyigazgatót hívták meg Serajevóba pénzügyi főtanácsosnak. Hogy aránylag oly rövid alatt érte ez az újabb kitüntetés, azt mutatja, hogy Boszniában is boldogul a magyar tisztviselő, ha tehetségével és szorgalmával rászolgál.

### Az angol király utazása.

London, február 24. A „Viktoria und Albert” yacht ma reggel Edvárd királylyal Vliessingbe indult.

### A burok diadala.

London, február 24. A „Weekly Despatch” jelenti: Tegnapi kabinet-tanácsot hívtak egybe, a melyben fontos katonai ügyek kerültek megfontolásra. Erre Kitchener lordnak az a távirati jelentése adott okot, hogy Botha követivel azt üzentte neki, hogy körülzárolták és ő ennél fogva akcióra képtelen. Összejövetele kór egy általános átadás megállapítása czéljából. Kitchener erre az összejövetele ennek a hónapnak 27-ik napját tűzte ki.

### Leégett színház.

Catania, február 24. A színház Castaguolóban teljesen leégett. Két ember meghalt, többen megsebesültek.

### Németek harcza a kínaiakkal.

Tiencin, február 23. Több száz császári kínai katonából álló csapat Paotingfutól nyugatra egy 50 emberből álló német osztályt megtámadott. A németeket erősen szorongatták, végre azonban mégis visszaverték a kínaiakat. A németek közül egy katonára meghalt, hét megsebesült. A kínaiak 200 embert vesztettek.

### Ujabb karlista mozgalom.

Madrid, február 23. A „Herald”-nak Barcelonából kelt távirata egy újabb karlista mozgalmat jelent. A hatóságok megtették a szükséges intézkedéseket. Havazások miatt a Saragossa-Madrid között való vonalon a vasuti közlekedés megakadt.

### Kivégzések Pekingben.

London, február 24. Az esti lapok jelentik Pekingből 23-iki kelettel: A kivégzéseket e hónap 24-én hajtják végre.

## VIDÉK.

Gyilkosság az országuton. Sátoralja-ujhelyről írják: Weinmann Lajos idevaló fiatal kereskedő az este Bánóczra vasuton utazott, onnan pedig gyalogszettel Rutkára igyekezett. Utközben Csébb közelében ismeretlen tettesek agyonlőtték és kirabolták.

A lakodalom vége. Turhus Illés gégenyi lakos házában f. hó 21-én lakodalom ülték. Régi falusi szokás szerint a vőfélyek revolverlövéssekkel jelezték az ünnep megkezdését. Turhus Illés is kedvet kapott egy pár golyó kiröpítésére, de Turhusnak ezen mulatsága végzetessé vált, mivel jobb kezének két ujját a golyó elvitte és súlyosan sebesülve szállították a biharmegyei közpórházba.

Iparkiállítás Belényesben. Érdekes eszme képezi most megbeszélés tárgyát a belényesi iparosok körében. Mint tudósítónk is jelenti, az iparosok ez év őszének a folyamán iparkiállítást akarnak rendezni, a melynek tárgyait főképen háziipari termékek képeznek. A tárgyalásokon, a melyeken ezzel a témával foglalkoznak, több érdekes és életrevaló eszme merült föl, a melyeknek a keresztülvitele fölötté kívánatos és hasznos volna. Így többek között fölmerült az a terv is, hogy a kiállítás alkalmával a vidék

alacsony műveltségű földműves lakosságának mutassák be, hogyan lehet a legprimitívebb eszközökkel is kényelmes és egészséges lakásokat építeni s hogyan kell azokat higiénikusan berendezni. A kiállítás eszméjét illetékes körök igen rokonszenvesen fogadták s közelebb bizottság alakul a terv kidolgozására s a mozgalom megindítására. A vezetők a kiállítás eszméjének meg akarják nyerni Pável Mihály nagyváradi gör. kath. megyei püspököt is, akinek Belényes vidékén nagy birtokai vannak s aki a mozgalom érdekében igen sokat tehet.

### Csokonai-kör matinéje.

Debreczen, febr. 24.

A Csokonai-kör vasárnapi matinéje páratlanul nagy érdeklődést ébresztett a debreczeni közönségben. A Bika szálloda díszterme, a parkett és a páholyok zsúfolásig megteltek distingvált közönséggel.

Erthető volt ez a lázas érdeklődés, hiszen a program az iróvilág két kiváló tagjának nevét is magában foglalta.

Géressy Kálmán elnöki megnyitó beszéde után elsőnek dr. Csengerly János a tud. akad. és az erdélyi irodalmi társaság tagja ült az asztal mellé, hogy felolvassa a „Lelánczott Prometheus” című munkáját. A gondolatokban gazdag felolvasással közel egy órán át lebilincselve tartotta a közönség figyelmét s utána kétszer s lelkesen zugott fel az elismerés őszinte tapsvihara.

Utána Perényi Margit, szintársulatunk kedvelt tagja adott elő két áriát Kardos Endre zongora kísérete mellett a Koldus és királyfi című operettből. Kellemesen csengett szép hangja és frenetikus tapsvihar volt rá a felelet.

Majd Zempléni Árpád jeles poétánk olvasott fel Didó című verses regényéből egy részletet, amelylyel nagy gyönyörűséget szerzett a közönségnek. A kiváló becsü költői műből alább közlünk egy kicsiny, hangulatos, becses részletet:

Didó vallomása.

Tied vagyok! Tied egészen  
Ma csókollak, holnap enyészem.  
Szerelmed öl: ne báná!

Hadd emésszen e csók, e hőség!  
A láng is nyaldossa a rózsát,  
Melyet halálra szánt.

Öllek, ölj! Égetlek, égess!  
Oh jaj, be édes! Oh mi véges!  
Oh jaj, de perzselő.

Karodba hajj egy életosztó,  
Virágfakasztó, rózsafosztó  
Ödöklő — öserő.

Öllek, ölj meg! Nem okollak.  
Rabolj ki! én is kirabollak!  
S nem bánom soraomat!

Habár te hoztad, te okoztad,  
De legalább megaranyoztad  
Utolsó nyaramat...

A fiatal poétát lelkesen tapsolta a közönség. Végül újra *Perényi Margit* énekelt népdalokat, többek közt *Dóczy József*nek egy új népdalát, amelyekkel viharos tapssal aratott.

A matiné igen lelkes hangulatban, a közreműködők gyakori éljenzése mellett ért véget.

### A kölcsönös segélyező egyesület közgyűlése.

Debreczen, febr. 25.

A debreczeni kölcsönös segélyező egyesület tegnap délelőtt tíz órakor *Simonffy Imre* kir. tan. polgármester elnöklése alatt tartotta meg évi rendes közgyűlését a városbáza nagy tanácstermében.

A tagok érdeklődése általános volt s egészen megtöltötték a nagytermet. Az elnöki megnyitó után az évi jelentésre került sor, amelyet felolvastak és elfogadottak tekintett a közgyűlés.

A jelentés kiemeli, hogy az egyesület vagyona négy és félmillió korona. A tagok s így a betétek száma rohamosan emelkedik. Mindennek dacára csökkent a felszámoló évtársulat eredménye, úgy hogy ezen évre minden 40 filléres betét után 149 kor. 31 fillér kifizetését hozták javaslatba, amely összeg azonban így is megfelel a 6 százalékos kamatozásnak. Az egyesület vesztesége a múlt évinél nagyobb, amennyiben 2782 koronát kellett leírnia.

Az igazgatóság jelentésének elfogadása és a szokásos felmentvények megadása után *Simonffy Imre* kir. tan. polgármester felhívására a közgyűlés köszönetet szavazott a buzgó igazgatóság, törekvő felügyelő bizottság és a szorgalmas tisztikaruknak.

Ezután az 1896. évi s a jövő évben felszámoló bizottság tagjait megválasztották: *Dr. Bartha Béla*, *Dr. Gutfreund Jenő*, *Dr. Hütter Károly* és *Aczél Géza*.

Ezután öt igazgatósági tagot választottak hat évre és pedig: *Jóna Dánielt*, *Lukács Ármint*, *Muraközy Lászlót*, *Nagy Lajost* és *Tóth Bélát*.

Eber Vilmos halálával megüresedett igazgatósági tagság hátralevő 2 évi idejére *Flaischmann Már* és *Baum Miksa* lemondásával megüresedett igazgatósági tagság hátralevő öt évi idejére *Weisz Sándor* választották meg.

A közgyűlés ezzel véget ért.

### ÚJDONSÁGOK.

\* **A Takarékos és Hitelintézet közgyűlése.** A Takarékos és Hitelintézet részvénytársaság tegnap d. e. 10 órakor tartotta meg XXVII. évi rendes közgyűlését az intézeti ház üléstermében. A közgyűlésen, mely a részvényesek élénk érdeklődése mellett folyt le, *Langyel Imre* elnökölt, kinek megnyitó beszéde után az évi jelentések és a zárszámadás olvastattak fel, melyek rendkívül kedvező eredményt mutatják be az intézet múlt évi működésének. Ugy az egyes üzletágak, mint maga a 36580 kor. 54 fillért kitevő nyereség az elmúlt évekhez képest öröndetes emelkedést mutatnak fel. A közgyűlés egyhangulag és megelégedetten vette tudomásul az igazgatóság jelentését és elfogadta a nyereség felosztási ter-

vezetést, mely szerint az 1900 évi szelvények f. hó 26 tól kezdve 14 koronájával válthatók be. A közgyűlés azután a sorrend szerint kilépett, *Bechert Manó* igazgatósági tagot újból egyhangulag megválasztotta. Felügyelő bizottsági tag *Dr. Megyery Pál*, póttagok pedig *Csóka Sámuel* és *Bilkei Kövesdy Imre* lettek.

\* **Ingyenkenyerosztás.** Az ingyen kenyérosszó bizottságra tegnap délelőtt nagy feladat várt. Ujra 760 szegény embert kellett ellátnia kenyérral. Kíváncsok volna, hogy ezt a feladatot megkönnyítse a közönség s adományával segítsen az az immár kicsiny alapot, amelyből ebben a szigorú télen ingyen kenyérral látják el Debreczen szegényeit.

\* **A kölcsönös segélyező egyesület jótékonyasága.** A kölcsönös segélyező egyesület tegnap tartott közgyűlésén az egyesület igazgatósága indítványt terjesztett be Hivatkozással a múlt közgyűlésen jótékonyasági és emberbaráti intézmények támogatására létesített közjótékonyasági alapjára, kérte a közgyűlést, hogy az évenkénti közgyűlésen közjótékonyasági célra megszavazott összeg feleiből, valamint a közjótékonyasági alap 5%-os kamataiból a városunkban létező jótékonyasági s emberbaráti intézmények fenntartására alapok létesíttessenek. A közgyűlés egyhangulag lelkesedéssel elhatározta, hogy a kölcsönös segélyező egyesület az indítvány szerint a következő alapítványokat teszi: A népkonyha javára 1000 koronát, az izraelita nőegylet népkonyhája javára 500 koronát, az ev. ref. ispotályi szegények javára 400 koronát, a városi kórházból gyógyultan elbocsátott szegények javára 400 koronát, a debreczeni Szent Vincze egyesület szegényeinek 200 koronát, amely alapítványok öt év alatt alapítólevél kíséretében egyenlő részben lesznek kifizetendők. Ezen célból a most rendelkezésre álló 525 koronából az alapítványok első részletének befizetésére 500 koronát fordítanak, 25 koronát pedig az ágost. evang. egyház elemi iskolája szegény gyermekeinek segélyezésére fordítanak.

\* **A zenekedvelők hangversenye.** A debreczeni zenekedvelők köre tegnap este fél 8 órakor tartotta meg ez idényben harmadik hangversenyét. A hangverseny programja ezúttal is élvezetes és változatos volt, mint mindig s a közönség érdeklődése épen olyan nagy mértékben nyilvánult meg, mint más alkalomkor. Az érdeklődés most különösen a magy. kir. opera egyik kiváló énekesnője: *Valent Vilma* urhölgy felé fordult, ki ezúttal hallatta először remek csengésű alt hangját a debreczeniek előtt s kötötte le teljesen mindannyiszor a hallgatóság figyelmét, valahányszor csak egy új dalba kezdett. A program 15 pontja *Mendelssohn F. B.* 20. vonós nyolczasa volt, melyet a szereplők közt *Kövy Lajosné*, a két *Füredi*, *Szilágyi*

*Imre*, *dr. Ujfalussy József*, *Márton Imre*, *Kövy Lajos* és *Schwarz József* hegedün, mély hegedün és gordonkán adtak elő teljes precizitással. Második szám *Valent Vilma*, két, nagy taps és virágcsokorral fogadott éneke volt, ki hatalmas altjával, remek színezéssel énekelt a Bibliás emberből és Sevillai borbélyból egy-egy részletet *Pavelkó Jolán* kitünő zongorakisérére mellett. *Zajos*, lelkes taps zugott fel az ének után s még egy francia dalt kellett a művésznőnek megpótolni e számját. Majd *Füredi Soma* gordonkás neje zongorakisérében játszott *Coppelitől* több megható szép darabot. Ezután *Pavelkó Jolán* ragyogtatta zongoraművészetét, melyhez a kíséretet *Hites* karnagy vezetése mellett az egész zenekar kifogástalan játéka szolgáltatta. Befejezésül ismét *Valent Vilma* énekelte *Thomas Mignon* dalát, *Goldmark* Forrását és *Abt J. Kukul* dalát szünni nem akaró lelkes éljenzés mellett. A közönség a kielégített művészi élvezet meglegedésével hagyta el a zenede nagytermét 10 órakor.

\* **Péchy Tibornak az ingyen kenyér javára rendezendő felolvasása** elé éppoly fokozottabb érdeklődéssel néz a közönség. Szerkesztőségünkben már nagy számmal történetek előjegyzések s úgy ez, mint általában a közhangulat arra enged következtetni, hogy a jótékonyasági felolvasó estély pontjait, melyek nézve mindenben még nem állapodott meg a rendezőség, hatalmas közönség fogja végig élvezni, egyaránt áldozván a szegényeknek és azon szabadságért küzdő hős nép harcra iránt való rokonszenvednek. Az ünnepély, mint már egyszer megirtuk, csütörtökön, febr. 28-án d. u. 5 órakor lesz a városbáza nagytermében s a számozott helyre szóló előjegyzett jegyek szerkesztőségünkben szerdán déli 12 óráig előjegyezhetők.

\* **Közjegyzők közgyűlése Debreczenben.** A debreczeni közjegyzői kamara tegnap, vasárnap tartotta meg évi rendes közgyűlését. A debreczeni kir. közjegyzői kamara a megjelent 23 kir. közjegyző által a kamara a következőképpen alakult meg. Elnök *Csik Szentkirályi Lesián Adorján*, egyhangulag újból és most már ismét harmadizba választották meg. — Kamarai tagul: 1. *Bagdi Papp Sándor* egyúttal kamarai titkár 2. *Mezey Mihály* 3. *Balogh Géza* egyúttal pénztárnok 4. *Poda Sándor*. Felügyelő bizottsági tagok: *Papp Sándor*, *Balogh Géza* rendes, *Mezey Mihály* és *Poda Sándor* póttagok. Kamarai póttagok: *Tury Ignác* és *Krasznai Gábor*. Este a közjegyzők bankettre gyűltek össze.

\* **Az iparos ifjak felolvasó ülése.** Az iparos ifjak önképző egyesülete igen sikerült és igen látogatott felolvasó ülést rendezett tegnap délután az Iparos Otthon disztermében, — úgy hogy a közönség — melynek soraiban ott láttuk *Simonffy Imre* kir. tanácsos polgármestert, *Komlóssy Arthur* h. polgármestert, *Szabó Kal-*

mán ipar és kereskedelmi kamarai elnököket, Zádor Lajos kereskedő társulati elnököt s más notabilitásokat — a természet zsufoolásig megtöltötte, sőt sokan nem is fértek oda be. Az első szám az elnöki megayító volt s Tóth Kálmán elnök az ülés megnyitása után igen érdekes és tanulságos beszéd kíséretében osztotta ki a karácsonyi iparképzésről a zsűri által odaítélt érmekeket és okleveleket az illető iparosok, segédek és tanoncok között. Ezt követőleg Léhman Lajos egyesületi tag lelkesen szavalta el Garainak „Védegyeleti dal” című kisrégi régi is, de tárgyánál fogva a felolvasó ülés keretébe nagyon is beleillő versét. A tárgysorozat központját Dávidházy Kálmán „Séta a karácsonyi kiállításán” című nagyérdékű felolvasása képezte, melyben a karácsonyi kiállításnak ugyazólván minden egyes tárgyára megette a maga észrevételeit s kifejtett izlése és sokoldalú tudása — a miknek felolvasása tanúságát szolgáltatta — a száz és százféle iparcikkre tett észrevételek kapcsán szinte meglepő mértékben domborodott ki. A felolvasó minden egyes kiállítónak teljes őszinteséggel megmondta a maga véleményét, a nélkül, hogy megjegyzései bárkire is sértők lettek volna. Az érdekes felolvasást különben — minthogy az a jelen nem levők között is bizonyára sokakat érdekel egész terjedelmében közölni fogjuk. A komoly program-pontok után üdítőleg hatott Kaliczki Ernő egyesületi tag vizsgálata, ki Gabányi Árpádnak „Kakas ülőn” című ismert zoológját — mely pedig a nehezebb előadású darabok közé tartozik, igen mulattatóan és nagy könnyedséggel adta elő. A hallgató közönség művészi élvezetben részesült; ezután Pásztor Gyula és Drumár János hegedű, illetve zongora játékaiban s az előadóknak a közönség ellenállást nem tűrő kivánságára még két zeneszámmal is megkeleltt szerzenők művészi játékaikat. A szép műsort méltóan fejezte be az egyesületi dalkör komoly éneke, Boross Lajos karnagy vezetése alatt a „Dalünnepen” című műveket adta elő. Az egyesület legközelebbi felolvasó ülése a Márczius 15-én rendezendő Petőfi ünnepély lesz, melynek tárgysorozatát kellő időben közölni fogjuk olvasóinkkal.

\* Italmérők figyelmébe. A kereskedelmi minisztertől tegnap érkezett le a debreczeni rendőrséghez az a rendelet, mely szerint mindazon italmérők, (pálinka és sörkimerők,) kik ételek eladásával is foglalkoznak és erre külön iparengedjük nincs, azt három hónapon belül okvetlenül megváltani kötelesek. A rendelet ellen vétőket 100 koronától 500 koronáig terjedő bírsággal fogják megbüntetni.

\* Körözött ifjú. A budapesti rendőrség táviratilag kereste meg a bűnügyi osztályt, melyben Pati Nagy Lajos nevű komáromi

születésű 21 éves tanuló hollétének kinyomozását kéri. Pati Nagy Lajos az utóbbi időkben. Nagy-Szebenben volt s onnan néhány nap óta eltűnt, állítólag Debreczenben tartózkodna.

\* A kereskedő ifjak márczius 15-iki ünnepélye. A debreczeni kereskedő ifjak önképző egylete, mint minden évben, most is méltóan ünnepli meg márczius 15-ikét. Az ünnepély a ker. akadémia dísztermében lesz — Ezuttal kezdi meg a keresk. ifjak dalköre nyilvános működését. Az ünnepély műsora különben felolvasás, szavallás és hazafias dal számokból fog állani.

\* Jégtörő Mátyás. Tegnap vasárnap volt Mátyás napja, a jégtörő Mátyásé, akiről a hagyomány azt tartja, hogy ha jeget nem talál: hoz; ha pedig talál: visz. Most talált soknál is többet és hihetőleg el fogja vinni, hogy a zord tél helyébe barátságos tavaszi napok jöjjenek, a mint régen remélik ezt azok, kiknek ez a hideg téli idő nyomorúságot, nélkülözést vagy influenzát jelent.

\* Az egyéves önkéntesi év elhalasztása. A honvédelmi miniszter megengedte, hogy csak azon egyévi önkéntesek, akik tanulmányaikat jelenleg mint gimnázium, reál, vagy kereskedelmi iskolában rendes tanulók folytatják, a tényleges szolgálat megkezdését a véderő törvény értelmében elhalaszthassák.

\* A gyermekgyilkos anyát elfogták. — Megirtuk tegnapi lapunkban, hogy Pálfi Zsófia, ki csecsemő gyermekét oly kegyetlen módon elpusztította, a büntetéstől való félelmében megszökött. A rendőrség minden lehetőt megtett az elfogatására, melyet most siker koronázott. A földesi előljárásság ugyanis tegnap este táviratban értesítette a rendőrséget, hogy Pálfi Zsófiát elfogta s ma reggeli vonattal már át is hozta. Ma délelőtt kihallgatják, azután átkísérik az ügyészség börtönébe.

## LEGUJABB.

### Választás a marosvásárhelyi kaszinóban.

Marosvásárhely, febr. 24. A kaszinó mai közgyűlése nagy érdeklődés mellett tartatott meg. Az eddigi elnököt: Mikó főispánt kibuktatták s helyébe Szentmarjay Dezső kuriai birót választották meg.

## SZÍNHÁZ.

R Réthy Laura első vendégjátéka. — Színházunk kedves vendégét: R. Réthy Laurát lelkes tapsviharral üdvözölte viszont tegnap este színházunk közönsége, amely tapsvihar jelenései során ismételtelen felzúgott. Saffit énekelte és játszotta azzal a bűbajos erővel, amely csak a színpad igazán hivatott művésznőinek adatott meg. Az ő tüntető elismeréssel találkozott játéka és éneke ragyogta be az előadást. Mellette első sorban a kart emeljük ki. Ritkán lelkesülnek annyira szerepeikért s ritkán van annyi élet, elvenség a karban, mint éppen

tegnap volt a Czigánybárá előadásán. Precíz működésük tapsra is ragadta a közönséget. Karacs kitűnően hangjánál volt s játékban is kifogástalant nyujtott. Sziklay jókedvű volt, mint legtöbbször. Környei a Gábor diák szerepét játszotta meg hatásosan. F. Kállay Lujza Ciprása játékaiban és énekekben egyaránt ismert, kiváló alakítás. Az előadásról különben a legjobb hangulatban távozott a közönség.

## Vérré vált düh.

Rémes gyilkosság Máramaros Szigeten.

Febr. 24.

Szurdokon — mint nekünk Máramaros-szigetről táviratozzák — Báján Gyorgye tekintélyes oláh parasztgazda rémes gyilkosságot követett el. Báján rosszul bánt a mostoha leányával s ezért az anyja elküldte őt a háztól egy másik gazdához, a hol a leánynak csakhamar kéréje akadt.

A lakodalomra azonban nem hívták meg a bős mostoha apát, a mi annyira felűhitette őt, hogy a lakodalmas házba rohant tegnap, a lakodalom napján a feleségét egy szekerczecsapással megölte. Mikor felesége holtteste mellett kihallgatták, azt felelte:

— Miért nem hívt meg a lakodalomba.

— Hát csak ezért ölte meg a feleségét?

— Ezért, no meg haragudtam, hogy karácsonyra nem süttött tésztát.

Mikor a börtönbe kísérték, a legkisebb megbánást sem érezte.

## CSARNOK.

### Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. —

(Folytatás.)

Ebben állapotok meg s egyszerre mindannyian elégedettek lettek. A szép asszony egyedül maradt s örvendezett azon, hogy most már véglegesen megszabadult Hadáktól és a leánytól.

Hadák és a leány szintén örvendeztek. Még alig értek ki a palotából, már Mari megszólalt:

— Halotta a feltételt?

— Igen.

— Mit szól hozzá?

— Kitűnően sikerült. Mit szólhatnék egyebet.

— Jó jó — folytatta a leány. — De Darinkainé azt mondta, hogy a jószágigazgató eljön az esküvőre.

— Igen.

— Szóval Darinkainé csakugyan azt akarta, hogy én megesküdjem önnek.

— Azt!

— De mikor én önszek ezt az ürügyet felhoztam, hogy ennek a hangoztatásával menjünk Darinkainához, csakugyan nem gondoltam egyébre, csak arra, hogy ürügynek használjuk fel.

— Ürügy volt, de komolylyá lett. Vagy nem tudna a feleségem lenni?

— A felesége?

— Igen! Szóljon Mari! Lássa együtt egymással egyetértéssel értünk el sikert. Legyen ugy a jövőben is Legyünk egymáséi.

Mari ugy tett, mintha haboznék.

Hej pedig de boldog volt, hogy egy csapásra vagyont, gondatlan életet és fajtát is szerzett magának.

— Ha Isten is ugy akarja — felelte a Hadák szavaira.

Hadák örült a válasznak. Ez adta meg mindkettőjüknek remélt boldogságukat.

Legjebban örvendezett Mari, mert hisze most már nincs semmi szüksége mások jóakarására.

— Legjobb lenne minél előbb megtartani az esküvőt — vélekedett Hadák.

— Én is azt hiszem.

— Talán előnyösebb, ha kitérünk az elől az asszony elől, aki úgy látszik, nagyon érdeklődik.

— Tegye meg az intézkedéseket.

Hadák elkísérte a leányt s azután utána nézett a dolognak.

Három nap múlva Hadák már újra Darinkainéval volt.

— Megmondtan önnek — szót indulatosa a szép asszony — hogy nem léphetik át házam küszöbét.

— De azt is megmondta nagyságos asszonyom, hogy értesítsük arról, hogy mikor lesz az esküvő.

— Megtehették volna levélben is. Egyebekben mindegy. Hát mikor lesz.

— Holnapután!

— Helyes. A jószágigazgatót értesítem. Idejében itt lesz.

— Köszönjük.

— Ezzel tehát végeztünk nagyságos asszonyom. Ha valamikor szüksége lesz ránk, akkor értesítsen, vagy látogasson meg bennünket, mert most már betartjuk a feltevélt s többet önnél nem alkalmatlanodunk.

— Helyes! Kísérje szerencse házasságukat.

Hadák megköszönte a jókívánságot, hálálkodott s aztán boldog örömmel sietett a menyasszonyához.

### SZINLAP.

Ma, hétfőn „A“ bérletben, R. Réthy Laura vendégfelléptével:

### ÜDVÖSKÉ.

Operette 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Lorán, fejedelem	—	Szilágyi M.
Fiametta, leánya	—	K. Galyasy P.
Frittelini, herceg	—	Karacs Imre.
Rocco, bérlő	—	Nagy Gyula.
Pippo, cselédje	—	Környei B.
Bettina	—	R. Réthy L.
Matheo, fogadós	—	ifj. Szathmáry.
Parafante, őrmester	—	Csatár Gy.

Holnap, kedden „B“ bérletben, R. Réthy Laura vendégfelléptével:

### A BŐREGÉR.

Operette 3 felvonásban.

## Apró hirdetések.

Ár: 10 szög 40 fillér, minden további szög 5 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szög 8 fillér.

Apróhirdetések előre fizetendők.

**Vasalónő** felvétetik állandó munkára, Papp Gyula mosóintézetébe. Arany János-utca 5.

**Egy** nagy szabóüzletben gyakorlott szabász felvétetik. Czim a kiadóban.

**Ház** igen szép helyen, Miklós- és Sziv-utca sarok, 42. szám, igen jutányos áron eladó. Értekezhetni ott.

**Egy hálószoba** bútort igen olcsón eladó. Késes-u. 68.

**A vén kertben** 60 szám Kar-u felől, igen alkalmas ház és szőlő azonnal eladó.

**Fagymentes** burgonya, édes káposzta, hagyma, valamint bab és **Kóser savanyu káposzta** olcsón beszerezhető: Hatvan utca 24. Ugyanott jó házi koszt és kvártély kapható.

**Csapó-utczán** 22. sz. a. a zenede mellett **3 bolthelyiség** Május 1-re vagy előbb is kiadó. Ugyanott egy **3 szobás előszobás uri lakás** az új épületben május 1-re kiadó, az udvarban jó víz és mosókonyha.

**Maison Steiner** új női divatterem Piacz u. 65. (Miklós utca sarkán.) Elvállal egyszerű és diszesebb ruhák mérték utáni elkészítését mérsékelt árak mellett.

**Kaiser Salamon** vászon kézmű és divat részlet üzlete Hatvan utca 2 szám a. található.

**A Takarékos és Hitelintézet** Csapó-utca 4. sz. házában egy **2 szobás és előszobás lakás** mellékhelyiségekkel együtt (eddig ügyvédi irodának használtatott) továbbá **két bolthelyiség** május hó elsejével kiadó. Értekezhetni a fenti intézet igazgatóságánál.

**Rákoczy-utca 4. sz. a,** 3 szobát, előszobát és megfelelő mellékhelyiségeket tartalmazó utcai lakás május 1-től kiadó.

**Egy** kényelmes 3 szobából és mellékhelyiségekből álló emeleti lakás, továbbá irodának alkalmas két szobából álló emeleti és két szobából álló földszinti helyiség azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

**Köhögés ellen** Pemeteffü czukorka Borsy czukrárdában kapható; egy doboz 20 fillér.

**Egy** két szobás **utcai gargon lakás**, továbbá egy földszinti szépen **butorított szoba** (bejárattal a lépcsőházból) **Május 1-ére** kiadó. Értekezhetni: Kossuth-utca 39 sz. a. a házmesternél, vagy Széchenyi-u 21. sz. a. az építési irodában.

**Előkelő** masamód üzletben, Piacz-utczán, ügyes kézi leány azonnal felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

## Sima szőlő vessző

a sárándi szőlő telepről mindenféle faj tiszta jutányos áron kapható **Kondor M. J. és fia** cégnél Debreczenben.

**Eötvös-utca 66.** sarok helyiség fűszerkereskedés, bormérés és lakással együtt kiadó, esetleg az egész udvar is. Értekezhetni: ugyanott a hátsó lakásban a háztulajdonossal.

**Eladó** a Salétrom u. 6. számú ház, hatalmas jó üzlettel.

**Katona keztyük** mosása javítás-sal együtt párja 16 fillér (8 kr.) Péterfia-utca 37. szám.

**10 nyilas föld** az ebesen tanyával együtt eladó. Értekezhetni: Péterfia-utca 65. szám alatt.

**20 hektoliter** sesta kerti bor eladó. Értekezhetni: Péterfia-utca 65. szám.

**Fűszerüzlet** a Homokkerében, forgalmas helyen (II. járás 179. sz.) felszereléssel együtt kiadó.



Első debreceni ruggyanta bélyegzőgyár és vésőműintézet

**Krausz József** Kossuth-u. 7. Készít mindenféle bélyegzőket gyorsan pontosan és olcsón 1 felszerelt bélyegző 2 kor.



## Apró hirdetések

felvétetnek a **kiadóhivatalban,** Fötér, Biedermann-palota.

Allást keresők

és **munkaadók,** vevők és eladók, bérlők

és **bérbeadók**

és mindazok, akik a nagy közönség köréből keresik az érdekelt feleket, **hirdessenek**

a „**Debreczeni Ujság**“

**APRÓ HIRDETÉSEK** rovatában.

## ÜZLET ÁTVÉTEL.

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására juttatni, hogy helyben (Piacz-utca 16. sz. a. Alföldi takarékpénztár épület) az 1889 ik év óta **Leiden-frost Gy.** czég alatt fennálló jőhírnevű

**fűszer-, csemege- és borüzletet**

a tulajdonostól megvettük és azt

**CZEGLÉDY ÉS POLGÁR**

törvényszék leg bejegyzett czég alatt tovább vezetjük.

Legfőbb célunk az eddig szerzett tapasztalatainkat t. vevőink érdekében értékesíteni, hogy pontos és figyelmes kiszolgálással az elődünk iránt is tanúsított bizalmat és jóindulatot magunknak megszerezhessük.

Magunkat a n. é. közönség szives jóindulatába ajánlva

teljes tisztelettel

**CZEGLÉDY és POLGÁR.**